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ОСОБЛИВОСТІ КЛІТИННОЇ РЕГЕНЕРАЦІЇ ТКАНИНИ ГОЛОВНОГО МОЗКУ ЩУРІВ НА ТЛІ НЕЙРОДЕГЕНЕРАТИВНИХ ЗМІН СУДИННОГО ПОХОДЖЕННЯ.
Харківський національний медичний університет, м Харків
Актуальність. Нейродегенеративні захворювання часто проявляються пригніченням когнітивних функцій мозку і розвитком деменції. До основних гіпотез розвитку нейродегенеративних захворювань відносять не лише патологічне утворення та накопичення β-амілоїду з АРР-білка, накопичення тау-білка, а й ушкодження ендотелію судин головного мозку, що суттєво збільшує ризик виникнення деменції. Незважаючи на численні дослідження, присвячені вивченню морфологічної картини тканини головного мозку тварин з нейродегенерацією, що викликана судинним пошкодженням, це питання залишається актуальним.
Мета. Вивчення морфологічних особливостей та проявів подальшої клітинної регенерації тканини головного мозку щурів з експериментальною нейродегенерацією судинного походження. 
Матеріали та методи. До експерименту були залучені 32 щури популяції WAG масою 180-250 гр., яких розподілили на тих (гр. А), що протягом 14 днів отримували внутрішньоочеревинні ін'єкції (50 мг/кг) водного розчину нітриту натрію і контрольну групу, яким вводили фізіологічний (0,9%) розчин натрію хлориду. Мікропрепарати головного мозку щурів були пофарбовані конго-рот і галлоціанін-хромовими галунами за методом Ейнарсона. Експресію антигену Ki-67 визначали імуногістохімічно («Thermo Fischer Scientific», США).
Результати. У тварин гр. А в співставленні з котролем, в середніх артеріях головного мозку спостерігалося субендотеліальне відкладення конгофільних мас і пошкодження ендотелію. Зафіксовано наявність периваскулярних набряків, парієтальних тромбозів, збільшення (в 1,5-2 рази) кількості перицитів над ендотеліоцитами, запальних реакцій з утворенням вогнищ некрозу в корі, підкірковій речовині, гіпокампі, та дистрофічними змінами в нейронах. Дані зміни супроводжувалися активацією гліальних клітин, збільшенням мічених Кi-67 ядер ендотеліоцитів капілярів у всіх відділах головного мозку.
Висновок. Пошкодження ендотелію судин і нейронів різних ділянок головного мозку у щурів з експериментальною нейродегенерацією судинного походження супроводжується включенням адаптивної регенерації на клітинному рівні, з посиленою проліферацією ендотеліоцитів, макрогліоцитів, епендимоцитів та епітеліоцитів судинного сплетення шлуночків головного мозку, що є опосередкованим підтвердженням загибелі цих клітин в наслідок токсичної дії нітриту натрію.
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